

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报 随州日报社出版

国内统一刊号: CN42—0026 邮发代号: 37—52





随州新闻网:http://www.suiw.cn E-mail:szrbs@21cn.com

新华社北京9月1日电 中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习近平9月 1日致信祝贺国防科技大学建校70周年, 向全校师生员工和广大校友致以热烈的祝

习近平在贺信中指出,70年来,国防 科技大学坚决贯彻党中央和中央军委决策 指示,传承和发扬"哈军工"光荣传统,培养 了一大批优秀人才,攻克了一大批尖端科 技,取得了一大批重大武器装备研发成果, 为国防和军队建设作出了重要贡献。

习近平强调,希望国防科技大学以建 校70周年为新的起点,深入贯彻新时代强

军思想,全面落实新时代军事教育方 针,坚持立德树人、为战育人,坚持面 向世界军事和科技前沿、面向国防和 军队现代化,勇担时代重任,锐意开拓 进取,大力培养高素质专业化新型军 事人才,加快国防科技自主创新步伐, 努力在实施科技强军战略、人才强军 战略中发挥重要作用,为实现建军一 百年奋斗目标、开创国防和军队现代 化新局面作出更大贡献。

习近平致信祝贺国防科技大学建校70周年

庆祝国防科技大学建校70周年 大会1日上午在长沙举行。中共中央 政治局委员、中央军委副主席张又侠

在会上宣读了习近平的贺信。他指出, 要认真学习贯彻习主席重要指示精神, 在新时代新征程上坚守初心、接续奋斗, 把强化政治引领落实到教学科研全部实 践,聚焦备战打仗创新人才培养模式,进 一步提高办学质量和科技创新能力,努 力建设世界一流高等教育院校。

国防科技大学由1953年创办于哈 尔滨的军事工程学院发展而来,是中央 军委直属的综合性研究型高等教育院 校。建校70年来,该校先后培养输送各 类人才20余万名,在超级计算、卫星导 航等前沿领域取得不少突破性成果。

清风廉韵吹进千家万户

随州日报全媒记者 刘诗诗 通讯员 黄刚桥

写书法、猜灯谜、唱廉歌……连日来, 随州市以党风廉政建设宣传教育月活动 为契机,坚持把廉洁教育与群众文化活动 相结合,以群众喜闻乐见的形式将清廉之 风吹进千家万户,营造出"崇廉尚廉、清正 廉洁"的良好氛围。

"清风"邮路 让廉政宣教"动起来"

"老乡,这是随县纪委监委印制的'举 报贪腐共建清廉'宣传册,上面有向纪检 监察机关信访举报的渠道和受理范围,村 干部有什么违规违纪行为可以及时反映 ……"近日,随县"清风邮路"服务队员苏 朋来到厉山镇神农村向村民宣讲纪检监 察信访举报相关政策。

随县纪委监委创新纪法教育方式方 法,与随县邮政局联合,开通"清风邮路", 依托邮政网络,建立起覆盖城乡的党风廉 政建设宣传教育志愿服务网络。

一名投递员就是一个"流动的廉政宣 教站",向百姓投放廉政宣传资料,普及廉 政知识,把党纪法规、廉洁提醒等各类廉 政信息及时传达到各村各户。

为确保"清风邮路"宣传效果,随县纪 委监委定期对志愿服务队员进行培训,提 高其宣传水平,努力让群众"听得进、记得 住、用得上"。

随县持续擦亮"清风邮路"特色宣教 品牌,将纪律教育与邮政服务有机结合, 截至目前,共打造20支"清风邮路"服务 队,遴选398名邮政投递员,宣传范围覆 盖全县20个镇(场、开发区、风景区)、384 个村(社区)、70余个县直单位,累计发放 各类宣传材料10余万份,受众人数达20 余万人次。

"我们将充分发挥'清风邮路'这个宣 传载体的优势,让廉政教育更接地气、贴 民心,将'清风'吹遍千家万户、田间地 头。"随县纪委监委负责人表示。

"清风"公交 让廉政宣教"活起来"

"身为官,要清廉,不义财,切莫贪。 廉为镜,须高悬,名与利,莫痴恋……"与 廉洁有关的名言警句"乘"上公交车,给炎 炎夏日带来缕缕"清风"。

近年来,随州市持续开展"廉洁文化 进车厢"活动,通过在公交车车身和车厢 内张贴廉洁漫画、廉政标语,播放清廉公 益广告,巧妙地将廉洁文化融入群众日常 出行,润物无声地传递清廉理念。

走进"清风号"公交,车厢两侧,名言 警句赫赫在目;车载电视,违纪案例滚动 播出;沿路站牌,廉政广告推陈出新。"清 风号"公交沿途经过政府、学校、医院等重 点单位,日均载客量数千人次,覆盖人群 广,推广范围大,达到较好宣传效果。

目前,随州市纪委监委联合市交通局在城 区13辆"黄金线路"开通"清风号"专线,并 延伸载体,利用全市400余辆出租车,沉浸 式宣传党规党纪和监察法规,让"清风"专 线成为流动的廉政宣传教育"课堂"

寓"廉"于行的"清风"公交也得到群众 的广泛好评。"坐上'清风'公交,边乘车边 接受廉政文化的熏陶,坐车变得更有意义 了。"市民王女士说。

一辆辆"清风"公交行驶在大街小巷, 不仅为乘客送去阵阵"清风",还拓展了新 时代加强党风廉政建设的新途径。市纪委 监委相关负责人表示:"下一步,将继续借 力各行业领域的特色优势,让廉政宣教更 加深入人心。"

"清风"舞台 让廉政教育"实起来"

8月2日晚,广水市城郊街道油榨桥村 热闹非凡,以"荷合之美 莲廉相约"为主 题的乡村合作公司特色产品促销暨莲花观 赏大会隆重举行,以荷为媒、以节会友、以 莲说廉,5000余名市民慕名前来"打卡"。 在曾都区,一场以廉洁家风为主题的皮影 戏《画荻教子》在草店子社区开演,吸引了 不少群众前来观看。

随州市精心烹制廉政文化"套餐", 丰富廉政文化内涵,持续叫响廉政文化 品牌。全市各地深挖本地"廉"元素,打 造清廉"微阵地"100余个,开展清廉文 艺汇演、清风故事宣讲等系列清廉文化 活动300余场次。

随县举办首届"寻根溯廉"炎帝勤廉 文化研讨会暨廉政文化专家随县行活 动、清廉随县诗词楹联作品展,不断扩大 廉政教育覆盖面。广水市充分发挥杨涟 纪念馆、吴店鄂豫皖中央局纪念馆等红 廉场馆作用,教育引导党员干部时刻紧 纪法之弦。曾都区举办以"党规党纪印 我心·廉音廉韵随我行"为主题的"我说 清廉"竞赛活动,组织创作文艺作品50 余个,推动纪律教育融入日常。

纪律教育"活起来",才能"传开 去"。"下一步,我们将坚持常态化开展纪 律教育,用好本地文化资源,统筹各类媒 体资源,推动纪律教育广泛覆盖、有效覆 盖,让纪律

规矩的刚性 约束日益内 化于心、外 化于行。 市纪委监委 负责人表



随信高速项目已累计完成总投资额的27.8%

力争2024年全线基本具备通车条件

随州日报讯(全媒记者陈云、通讯员 孙明明)8月30日从市交通部门获悉,今 年以来,随州至信阳高速公路项目加速 推进,截至目前已累计完成总投资60.27 亿元的27.8%。按工期安排,该项目2024 年全线将基本具备通车条件,2025年正

式建成通车。 随信高速起于广水市马坪镇,与麻 安高速互通式交叉,向北经余店、关庙、 郝店、蔡河等镇,于省界平靖关附近与河 南省对接。项目全长约45.07公里,主线 设置随州东(枢纽)、余店、关庙西、蔡河、 三潭5处互通式立交,同步建设匝道收 费站4处、服务区1处。该项目概算总投 资60.27亿元,采用BOT+EPC模式投资

随信高速项目于去年7月开始施 工。项目以梁场节点建设为中心,边交 地、边进场、边抢主线施工便道、边推 进主体施工,仅用60天即拉通了主线 施工便道,5月中旬路基成形,8月上 旬启动预制箱梁浇筑施工。另悉,该项 目全线需建设桥梁1.4万米、43座,长 1354米的主线分离式隧道1座,全线桥 隧比达34.1%,控制性工程施工量较

从项目建设单位湖北随信高速公路 项目管理公司获悉,目前随信高速项目 已累计完成投资16.75亿元,占总投资额 的27.8%,现正在进行全线路基挖方、填

项目建设进行时

制箱梁浇筑等施工。

随信高速项目分三个标段同时推进施 工,其中二标段负责中段8公里多主线、关 庙西互通、关庙收费站、关庙服务区等建设 施工。二标段项目的预制梁场设在广水市 关庙镇双峰村,这里也是随信高速关庙西

方,隧道开挖、涵洞通道、桥梁下构部分、预

互通所在点位。8月30日在现场看到,预 制箱梁已浇筑完成4片,关庙西互通匝 道、连接426国道的连接线、关庙西收费 站等正在进行基础施工。"明年6月底将 完成二标段全线路基、所有桥梁施工。路 基和控制性工程完成了,后续施工就快 了。"二标段项目总工程师汤曦说。

随信高速是湖北省综合交通运输发 展"十四五"规划重点项目。该项目建成后 将进一步提升随州的交通区位优势,同时 也对优化省级出口道路布局,完善湖北高 速公路网络,加强鄂豫毗邻地区交通联系 具有重要意义,将进一步夯实城市群一体 化高质量发展的交通支撑。



随县尚市镇:"甜蜜产业"酿出亿元产值

随州日报全媒记者 包东流 通讯员 李 佳

春天可以赏花、夏秋可以摘果,多届 "桃花节""牡丹节"搅热了"美丽经 济"……素有"花果之乡"美誉的随县尚市 镇主打"甜蜜产业",以桃花园景区为核 心,一花引得万花开,全镇水果种植面积 超7.5万亩,带动逾万人从事这一"甜蜜产 业",花果综合产值逾亿元,花果飘香的梦 想照进现实。

花果为媒 美丽产业孕育"美丽经济"

8月的尚市镇瓜果飘香,群金村果农 李华奇精心打理的200余亩果园喜获丰 收。"自5月中旬蟠桃、李子成熟上市,到 10月初,果园里各种水果错峰上市,采摘

期可以持续好几个月。"

李华奇耕耘自家果园10余载,已经 辐射周边500余家农户种植果树,平均每 年带动近百人在果园就近就业。"用对农 业的执着,种好每一棵果树。"上个月,李 华奇悉心培育的中蟠11号在2023年湖北 省优质桃鉴评活动中荣获金奖,更加坚定 了他扎根农业的信心。

上世纪九十年代初期,尚市镇开始调 整种植结构,大面积种植油桃、黄桃等水 果,20多年的发展,特色水果产业已成为 该镇的支柱产业。该镇大力发展油桃、葡 萄专业合作社19个,省级科普示范基地2 个,国家级示范社(协会)3个。种植有桃 树5万亩、葡萄1.5万亩,李子、蓝莓、石榴

等其他水果1万亩,已形成从北到南、从西 向东"遍地开花"的局面,在20个村(社区) 桃子主产区达15个、葡萄主产区就有12

夏秋时节,尚市镇各色水果令人目不 暇接,水果销售期间全镇日均出果量超千 吨,水果销往全国,并远销俄罗斯、越南等 国家。

联农带农 "甜蜜产业"绘就乡村振兴新图景

"每年举办桃花节,农户办起农家乐吃 上'旅游饭'。桃子成熟后,老百姓不仅有 卖桃收入、务工收入还有分红。"群金村党 支部书记夏金芳介绍。该村依托乡村合作 公司的政策红利,成立随县尚果现代农 业发展有限公司、随县亿隆生态旅游开 发有限公司,探索建立联农带农机制,实 施"龙头企业+基地+合作社+农户"的 发展方式,让果农喜获租金、股金、薪金。

桃产业的发展还带动了种植业、交 通运输业、住宿餐饮业等行业的发展。

(下转第二版)



我市中小学顺利开学

随州日报讯(全媒记者王聪 莹、通讯员顾巍)9月1日,我市各 中小学、幼儿园顺利开学,学生们 告别假期,以饱满的热情重返校 园,迎接新学期的到来。

据悉,2023年秋季,随州市 有各级各类学校659所,其中幼 儿园 346 所、小学 192 所、初中 87 所、高中24所、特殊教育学校3 所、中职7所,34.58万学生如 期顺利入学。

为了让学生们更好地从假期 中"缓冲"过来,各所学校"花样" 迎新,仪式感、氛围感直接拉满。 上午8时许,在曾都区实验小学 门口看到,彩虹门上"奔向新学 期"五个大字格外显眼;教室里, 一句句手绘的迎新标语、一张张 手写的精美书签,都体现了老师 们对孩子的爱与期待。该校三年 级1班开展了以"文明安全"为主 题的"开学第一课",老师通过实 例向学生讲授安全防范知识,并 引导学生从小树立远大理想, 培 养爱国主义情怀。曾都区实验小 学副校长施圆圆说:"希望通过 '开学第一课', 引导学生以良好 的精神面貌投入到新学期的学习 生活中,希望每位学生争做'有 理想、有担当、肯奋斗、懂感恩'的 新时代好少年。"

据了解,为确保开学工作平 稳、有序、安全,我市教育、公安、 市场监管、城管等相关部门强化 协调联动,突出抓好食品、交通、 消防安全,维护校园及周边良好 环境,织密校园安全网,为推进全 市教育发展保驾护航。



胜利学校"民转公" 助推优质教育全新起航

随州日报讯(全媒记者王松、 通讯员郭海洲)"眼看着家门口的 这所民办学校变成了公办学校, 孩子今年要读小学一年级,正好 到这所学校读书,我们一家人都 高兴得不得了!"8月31日,家住 随州红星国际广场的余女士来胜 利学校给孩子报名,说起上学的 事,言语里满是喜悦。

近年来,随着新型城镇化快 速推进和学生义务教育入学需求 不断增长,不少公办中小学学位 变得"供不应求"。

为进一步整合随州高新区城东 片区优质教育资源,推进义务教育 均衡发展,随州高新区党工委、管委 会聚焦群众反映突出的"上学难"问 题,将规范义务教育作为重要政治 任务和重点民生实事来抓,推进学 校"民办转公办",增加公办义务教 育学位供给,满足市民教育需求。

今年8月份,随州高新区管委 会发布公告,自2023年9月1日起, 随州市胜利学校由随州高新区中心 学校全面接管,纳入公办学校统一 管理,并组建文帝学校小学教学联 合体(下辖文帝、胜利校区),文帝校 区、胜利校区采取同步教学、统一考

学校"民办转公办"后,"饭 碗"能不能保住?工资会不会降 低?这些问题成为压在代课老师 心头"大石头"。为了消除代课老 师的疑虑,让他们心无旁骛做好 教学工作,学校新组建的领导班 子及时召开教师大会,宣讲政策, 回应诉求,鼓干劲、提信心。随后, 胜利学校迅速行动成立了学校工 会,切实保障教职员工合法权益, 给大家吃下了一颗"定心丸"。

学校"民办转公办"不仅仅是 一个体制的转变,更是一次发展 机遇。为了应对学生人数增加而 教师短缺的问题,学校聘请了24 名新上岗教师。高新区中心学校 安排胜利学校与文帝学校、季梁 学校教师进行交流使用,季梁学 校选派5名骨干教师到胜利学校 担任小学二至六年级年级组长, 文帝学校选派7名骨干教师到胜利 学校担任小学一年级班主任。

教育无小事,硬件要抓牢。学 校抢抓开学前窗口期,投入30余 万元对硬件设施进行改造和提 升,更新教学办公设备、改善学校 食堂就餐环境、清理地下车库,实 现人车分流……新学期的胜利小 学以全新的面貌迎接学生,为广 大学子提供更好的学习环境。

"一年扎根基,两年阔步走, 三年创品牌,胜利学校'民办转公 办'既化解了招生方面存在的供 需矛盾,又解决了优质教育均衡 发展的问题,我们有信心把学校 办好,让优质教育资源更广泛地 普惠群众,为人民群众交上一份 满意答卷。"胜利学校校长张建 说。

根据市委巡察工作领导小组 统一安排,2023年9月至12月, 市委派出4个巡察组对各县(市、 区)党委办公室、宣传部、统战部、 政法委和市红十字会、市发改委、 市交通运输局、市国动办等16个 单位党组织开展巡察监督。欢迎 广大党员、干部、群众反映被巡察 单位党组织领导班子及其成员、 下一级党组织主要负责人和重要 岗位党员领导干部关于违反政治 纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众 纪律、工作纪律和生活纪律等方 面问题。鼓励署真实姓名和准确 联系方式的实名举报,并优先办

理,及时回复。 市委第一巡察组巡察单位: 广水市委办公室、宣传部、统战 部、政法委。设置值班电话: 18307229911, 电子邮箱: suizhouxuncha1@163.com; o

市委第二巡察组巡察单位: 曾都区委办公室、宣传部、统战 部、政法委。设置值班电话: 18307220922, 电子邮箱: suizhouxuncha2@163.como 市委第三巡察组巡察单位:

市红十字会、市发改委、市交通运 输局、市国动办。设置值班电话: 19571011577, 电子邮箱: suizhouxuncha3@163.como 市委第四巡察组巡察单位:

随县县委办公室、宣传部、统战 部、政法委。设置值班电话: 18307229955, 电子邮箱: suizhouxuncha4@163.com。

巡察期间,各巡察组设立接 访工作室接受来电来访,时间为 工作日上午8:30-12:00,下午 14:30-17:30。来信请寄:随州 市0007号巡察专用信箱,邮政编 码:441300。

中共随州市委巡察工作领导 小组办公室

2023年9月1日